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Mandela:     „Dacă există visuri despre o Africă de Sud frumoasă, există şi drumuri către
realizarea acestui scop. Două dintre aceste drumuri trebuie denumite Bunătate şi Iertare”
 
   
 
  
Un om a murit, o figură legendară va dăinui peste timp…Nelson Mandela a fost unul
dintre cei care au luptat contra discriminării rasiale şi a reuşit s-o învingă. O viaţă
tumultuoasă, agitată, atât în particular, cât şi în viaţa publică. E cazul să subliniez faptul
că Mandela a fost primul preşedinte al Africii de Sud ales prin vot universal!
 
      
 
  
Nelson Rolihlahla Mandela 
s-a născut pe 18 iulie 1918 în Africa de Sud. Între 1994 şi 1999 a deţinut funcţia de preşedinte
al ţării. Cine şi-ar fi putut imagina, pe 5 august 1962, când a fost arestat şi condamnat la mulţi
ani de puşcărie pentru lupta sa antiapartheid că va ajunge peste 32 de ani preşedintele Africii
de Sud, o ţară  dominată până pe la începutul anilor ’90 din secolul trecut în cel mai despotic
mod cu putinţă, de minoritatea albă?...În 1964 condamnarea la ani de închisoare a fost
schimbată în condamnare pe viaţă.
 
   
 
  Deteriorarea stării de sănătate l-a făcut pe actualul preşedinte al ţării să-şi amâne o vizită
planificată în afara graniţelor. Numeroşi locuitori ai Pretoriei s-au adunat de mai multe zile lângă
clădirea unde era internat cel căruia ii spuneau cu afecţiune şi respect Madiba
 
   
 
  
Mandela a avut mai multe nume date de tribul Thembu:
 
   
 
  
Rolihlahla
- nume primit la naştere. Este un nume în limba isixhosa, dat de tatăl său şi înseamnă „a trage
de ramura unui copac”, având în limbaj colocvial înţelesul de scandalagiu.
 
   
 
  
Nelson 
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- nume dat în prima lui zi de şcoală de învăţătoarea sa, domnişoara Mdingane. Pe vremea
aceea influenţa coloniştilor britanici era destul de puternică în regiunea de sud a continentului
african, iar mulţi copii africani primeau şi nume englezeşti pentru că britanicilor  le era greu să le
pronunţe pe cele africane. Nu se ştie de ce a ales învăţatoarea tocmai numele Nelson. Fostul
preşedinte sud-african a fost singurul din famila sa care a urmat o şcoală.
 
   
 
  
Madiba
- e numele clanului din care Mandela a făcut parte. Numele clanului din care cineva face parte
este considerat mai important decât numele de familie. 
 
   
 
  
Tata
- în limba isixhosa (xhosa în engleză) înseamnă tată.  Este un termen de alint folosit de mulţi
sud-africani pentru a se referi la Mandela. Deoarece este considerat a fi o figură paternă de
către mulţi, ei îi spun astfel, indiferent de vârsta lor. 
 
   
 
  
Khulu
- înseamnă mare, măreţ. Este de asemnea o formă prescurtată a termenului isixhosa
„ubawomkhulu” însemnând „bunic”.
 
   
 
  
Dalibhunga
- nume primit la vârsta de 16 ani, în urma unei iniţieri făcute de tribul isixhosa. Înseamnă
„creator sau fondator al consiliului” sau „cel care adună oamenii la dialog.”
 
   
 
  Mandela a studiat dreptul la Universitatea Witwatersrand. Lucrând ca avocat, a apărat
drepturile negrilor din Africa de Sud. Din acest moment intră în conflict cu autorităţile, este
judecat pentru trădare într-un proces care a durat din 1956 până în 1961, dar nu este
condamnat.
 
   
 
  Situaţia sa se schimbă dramatic în 1962, când este arestat şi apoi condamnat la închisoare pe
viaţă. Pe 11 februarie 1990 este eliberat, în urma unei puternice şi constante presiuni
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internaţionale asupra autorităţilor din Africa de Sud.
 
   
 
  
Nelson Mandela a avut trei neveste
.
 
  Cu prima, 
Evelyn Ntoko Mase
, s-a căsătorit în 1944 şi a divorţat în 1958.
 
  În acelaşi an, 1958, s-a căsătorit cu 
Winnie
, în timpul procesului despre care am amintit deja. De a doua soţie divorţează în 1996.
 
  La 80 de ani, în 1998,  Mandela se căsătoreşte a treia oară, de data aceasta cu 
Graça Machel
, văduva fostului preşedinte mozambican Samora  Moisés Machel.
 
   
 
  
Copiii lui Mandela
 
  Numele lor sunt prea puţin obisnuite pentru noi. Prin urmare, vă spun că de la prima soţie a
avut 4 copii, dintre care mai trăieşte unul (născut în 1954). De la cea de-a doua soţie, Winnie,
are doi copii, unul născut în 1959, celălalt in 1960.
 
   
 
  Fostul preşedinte al Africii de Sud spunea: 
 
  
„Nimic nu e mai interesant decât sa te întorci într-un loc unde nimic nu s-a schimbat, doar ca să
vezi cât de mult te-ai schimbat tu.”
 
   
 
  
Dacă Mandela s-ar putea întoarce cândva într-un loc unde nimic nu s-a schimbat, ar
vedea altceva:  cât de mult s-a schimbat lumea, şi cât de puţin legenda sa în gândurile
cele mai curate ale omenirii!
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